
Ëèñòîê ñåìèíàðîâ 4.

1. Âûÿñíèòü, ïðè êàêèõ p > 0 ñõîäèòñÿ ðÿä
∑

n>1
1

n(ln n)p .

2. Ïóñòü ðÿä
∑

a2
n ñõîäèòñÿ. Îáÿçàòåëüíî ëè ñõîäèòñÿ ðÿä

∑
a3

n?
3. Ïóñòü ðÿä

∑
a2

n ñõîäèòñÿ è an 6= 0. Îáÿçàòåëüíî ëè ñõîäèòñÿ ðÿä
∑

a3
n ln |an|?

4. Ïóñòü ðÿä èç ÷èñåë an ñõîäèòñÿ àáñîëþòíî. Äîêàçàòü, ÷òî âñÿêàÿ åãî ïåðåñòàíîâêà èìååò òàêóþ æå ñóììó,
êàê è èñõîäíûé ðÿä. Ïîêàçàòü, ÷òî ýòî íåâåðíî äëÿ ðÿäà èç (−1)nn−1.

5. Ïðèâåñòè ïðèìåð ñõîäÿùåéñÿ ê íóëþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë an > 0 ñ an+1 < an, äëÿ êîòîðîé ðÿä èç
÷èñåë n−1−an a) ñõîäèòñÿ b) ðàñõîäèòñÿ.

6. Äîêàçàòü, ÷òî ìíîæåñòâî ïðåäåëüíûõ òî÷åê âñÿêîãî ìíîæåñòâà íà ïðÿìîé çàìêíóòî.
7. Äîêàçàòü, ÷òî ìíîæåñòâî èððàöèîíàëüíûõ ÷èñåë íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü â âèäå ñ÷åòíîãî îáúåäèíåíèÿ çàìêíó-

òûõ ìíîæåñòâ.
8. Ìîæåò ëè çàìêíóòîå ïîäìíîæåñòâî ìíîæåñòâà èððàöèîíàëüíûõ ÷èñåë îòðåçêà áûòü íåñ÷åòíûì?
9. Äîêàçàòü, ÷òî ìîùíîñòü ìíîæåñòâà âñåõ çàìêíóòûõ ïîäìíîæåñòâ ïðÿìîé êîíòèíóàëüíà.
10. Ïóñòü C � ìíîæåñòâî Êàíòîðà. Íàéòè ìíîæåñòâî C + C, ñîñòîÿùåå èç âñåâîçìîæíûõ ñóìì c1 + c2, ãäå

c1, c2 ∈ C. Íàéòè òàêæå ìíîæåñòâî C − C, ñîñòîÿùåå èç âñåâîçìîæíûõ ðàçíîñòåé òî÷åê èç C.
11. Ïóñòü K � íåñ÷åòíîå çàìêíóòîå ìíîæåñòâî â îòðåçêå. Âåðíî ëè, ÷òî ìíîæåñòâî K − K âñåâîçìîæíûõ

ðàçíîñòåé k1 − k2, ãäå k1, k2 ∈ K, èìååò âíóòðåííèå òî÷êè?


